

જન્મદિને વધામણી



જયોત્સનાબેન ઝવેરી મો. ૯૯૦૨૩ ૮૦૧૭૩



જય ઓઝા શિક્ષક, દિલ્હી પબ્લિક સ્કૂલ કોલમીસ્ટ, ગાંધીનગર સમાચાર મો. ૯૯૮૯૦ ૪૬૪૮૮



દર્શક સિંહ બિહોલા મો. ૯૮૭૯૮ ૬૦૭૯૧



રાજેશ્રીબેન હેમેન્દ્ર ભટ્ટ મો. ૯૪૨૮૯ ૩૫૯૪૫



મહુકર એફ પરમાર મો. ૯૬૨૪૧ ૩૫૩૭૫

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાયક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ વાયકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તેના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મળી જાય.

ઈન્કમેટેક્સ રિફંડ રિટર્ન ફાઇલ કર્યાના ૧૫ દિવસમાં મળશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ઈન્કમેટેક્સ કરદાતાઓ માટે હવે રાહતના સમાચાર છે. હવે ઈન્કમેટેક્સ રિફંડ રિટર્ન ફાઇલ કર્યાના ૧૫ દિવસમાં જ મળી જશે. અગાઉ ઈન્કમેટેક્સ રિફંડ પેમેન્ટમાં સરેરાસ બેથી ત્રણ મહિનાનો સમય લાગતો હતો. સુત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ ડાયરેક્ટ ટેક્સીસ (સીબીડીટી)એ ઈન્કમેટેક્સ વિભાગને રિફંડ ચૂકવવાની પ્રક્રિયા ઝડપી કરવા જણાવ્યું છે.

એએફએસ અંતર્ગત એમ બી પટેલ ઈંગ્લિશ મીડિયમ સ્કૂલના દસ વિદ્યાર્થીઓ અને બે શિક્ષકો ક્લાસ એક્સચેન્જ કાર્યક્રમ માટે બેંગ્લોર જશે



ગાંધીનગર, તા. ૨૩ એએફએસ અંતર્ગત એમ બી પટેલ ઈંગ્લિશ મીડિયમ સંકેન્ડરી એન્ડ હાયર સંકેન્ડરી સ્કૂલના દસ વિદ્યાર્થીઓ અને બે શિક્ષકો બેંગ્લોર ખાતે ક્લાસ એક્સચેન્જ કાર્યક્રમ માટે જઈ રહ્યાં છે. શાળામાં વિવિધ વિષયોનું શિક્ષણ અને સંસ્કૃતિનું આદાન-પ્રદાન આ વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકો દ્વારા કરવામાં આવશે. વિદ્યાર્થીઓ બેંગ્લોરમાં સ્થાનિક પરિવારો સાથે રહેશે અને જીવનશૈલીના નૂતન અભિગમોને સમજીને અપનાવવા પ્રયાસ કરશે.

નદીમ મેમજ સાથે વિદ્યાર્થી ઈશા દિપકભાઈ ગોર, વિશ્વા ભાવેશભાઈ ભાવસાર, સર્વજ્ઞા સંજયભાઈ ગોર, શૈલજા પ્રજ્ઞાશભાઈ પટેલ, યશ્વી પંકજભાઈ પ્રજ્ઞાપતિ, માલવી પરિમલભાઈ પરમાર, પ્રિયાંશ પંકજભાઈ ત્રિવેદી, આર્યન કેતનભાઈ શાહ અને હિતેન્દ્રસિંહ પ્રવીણસિંહ ઝાલા આ કાર્યક્રમમાં જોડાઈ રહ્યા છે.

જન્માષ્ટમી નિમિત્તે વૈષ્ણવ સમાજ દ્વારા ચિત્ર સ્પર્ધા યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગર વૈષ્ણવ સમાજ અને રા.પુ. માર્ગવેષ્ણવ પરિવારના સંયુક્ત ઉપક્રમે પ્રતિ વર્ષની જેમ ચાલુ વર્ષે જન્માષ્ટમીના તહેવારને અનુલક્ષીને ૩ સપ્ટેમ્બરના રોજ ચિત્ર હરિકાઈનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

ધોરણ-૯, ૧૧ની પરીક્ષા બોર્ડ લેશે તેવો નિર્ણય સીઆઈએસસીઈએ પડતો મૂક્યો

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ સી આ ઈ એ સ સી ઈ (કાઉન્સિલ ફોર ઈન્ડિયન સ્કૂલ સર્ટીફિકેટ એકાદમિનેશન) બોર્ડ ધોરણ ૯ અને ૧૧ની પરીક્ષા બોર્ડ પોતે જ લેશે તેવો જાહેર કરેલો નિર્ણય ગણતરીના દિવસોમાં જ પડતો મૂકવો પડ્યો છે.

રેલવેયાત્રી હવે બુક ટિકિટમાં જર્ની ડેટ અને યાત્રાનું સ્થળ પણ બદલી શકશે

યુઝર આઈઆરસીટીસીની વેબસાઈટ પર જઈને પોતાનું એકાઉન્ટ લોગ ઈન કરીને બોર્ડિંગ સ્ટેશન બદલી શકે છે. ગાંધીનગર, તા. ૨૩ જો તમે ૨૪ ઓગસ્ટના રોજ યાત્રા કરવા માટે ટ્રેનની ટિકિટ બુક કરાવી હોય અને કોઈ કારણસર તમારે યાત્રાની તારીખ બદલવી પડે તો તમે શું કરશો? તમે ફરી વખત ટિકિટ બુક કરાવો તે કેન્દ્રમાં પણ થઈ જાય તેવું વિચારતાં હો તો તેની કોઈ ગેરંટી હોતી નથી, જોકે હવે આ સમસ્યાનું સમાધાન રેલવે પાસે મળી જશે.

'આપણા આહારમાં ગાયના દૂધનું મહત્વ' વિષયે સાદરા વિદ્યાપીઠમાં વક્તવ્ય યોજાયું



ગુજરાત વિદ્યાપીઠ સંચાલિત મહાદેવ દેસાઈ ગ્રામસેવા મહાવિદ્યાલય, સાદરા ખાતે પ્રાથ્મિક ૨મેશબાઈ મ પટેલ દ્વારા 'આપણા આહારમાં ગાયના દૂધનું મહત્વ' વિષયે વાર્તાલાપ યોજવામાં આવ્યું હતો. ૧૮૦ વિદ્યાર્થીઓએ માનવજીવનમાં દૂધની ઉપયોગીતા, દૂધનાં ઘટક તત્ત્વો, દૂધના પ્રકારો, દૂધના સ્વચ્છ દૂધ ઉત્પાદન અને ગાંધી આશ્રમમાં ગૌશાળાઓની ભૂમિકા વિષયે વિશદ જ્ઞાન પ્રાપ્ત કર્યું હતું. વક્તાનો પરિચય પ્રા. ડૉ. કનુભાઈ વસાવાએ આપ્યો હતો અને આભારવર્ણન ડૉ. દિવ્યેશ ભટ્ટ દ્વારા કરવામાં આવી હતી.

લિટલ મિરેકલ પ્લે સ્કૂલ કેરાલા પૂરગ્રસ્તોની વ્હારે



લિટલ મિરેકલ પ્લે સ્કૂલ દ્વારા કેરાલા પૂરગ્રસ્તોની સહાય માટે દાન ઉધરાવવાનું અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. આ માટે સ્કૂલમાં જરૂરિયાતની વિવિધ વસ્તુઓ એકત્ર કરવા માટે ભૂથ તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે. અહીં એકત્ર થયેલી વસ્તુઓ કેરાલા પૂરગ્રસ્તોની સહાય માટે મોકલવામાં આવશે. પ્લે સ્કૂલ દ્વારા કેરાલાને પુનઃ ઉત્થાપનમાં સહાયભૂત થવા માટે આ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે.

અમદાવાદ ભવન્સ હોલમાં શનિવારે જાહેર નાટ્યપ્રયોગ

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ભારતીય વિદ્યા ભવન અને ઈન્ફોસિસ ફાઉન્ડેશન દ્વારા અમદાવાદ ખાતે આવેલ ભવન્સ કલ્ચરલ સેન્ટરમાં સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન સાહિત્ય અને કલાના ક્ષેત્રમાં એક ખાસ કાર્યક્રમ શ્રેણી 'આઉટરીચ કલ્ચરલ પ્રોગ્રામ' અંતર્ગત યુવાન અને શિક્ષા શ્રેણી કરી રહેલા કલાકારોના જાહેર કાર્યક્રમનું આયોજન કરી યોગ્ય મંચ પૂરો પડાઈ રહ્યો છે. આ શ્રેણીના ૩૦ માં જાહેર કાર્યક્રમ તરીકે "સાકાર મેં રાજા કા સાલા" નાટકનું આયોજન ભારતીય વિદ્યા ભવનના જે. એ હોલમાં તારીખ ૨૫.૮.૨૦૧૮ના રોજ સાંજે ૮.૩૦કલાકે કરવામાં આવ્યું છે.

આજે સંસ્કાર ગૃપ દ્વારા પોતાની ૧૫મી વર્ષગાંઠની ઉજવણી કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ બાળકોની પ્રવૃત્તિઓમાં રત સંસ્કાર ગૃપ પોતાની સ્થાપનાની ૧૫મી વર્ષગાંઠ ઉજવી રહ્યું છે. સંસ્થાના પ્રમુખ તુષાર દેવેએ આ અંગેની માહિતી આપતાં જણાવ્યું છે કે તા. ૨૪ ઓગસ્ટના દિવસે સંસ્થા ૧૪ વર્ષ પૂર્ણ કરી ૧૫મી વર્ષમાં પ્રવેશ કરી રહી છે. આ પ્રસંગે બાળકોને મીઠું મોઢું કરાવવામાં આવશે અને સંસ્થાનાં સભ્ય બાળકો દ્વારા સંકટર-૭ના ભગીચામાં ઊભેલાં વૃક્ષોને રાખડી બાંધવામાં આવશે. આ રાખડી બાળકો દ્વારા જાતે તૈયાર કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત નગરના સિનિયર અભિનેતા હસમુખ મેકવાન સાથે બાળકોના વાર્તાલાપનું આયોજન પણ કરવામાં આવ્યું છે.

જીએસટીઆર-૩બી રિટર્ન હવે ૨૪ ઓગસ્ટ સુધી ભરી શકાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ સરકારે જુલાઈ મહિના માટે જીએસટી બ્રીફ સેલ રિટર્ન (જીએસટીઆર-૩ બી) રિટર્ન ભરવાની તારીખ લંબાવીને ૨૪ ઓગસ્ટ કરી છે. અગાઉ જીએસટીઆર-૩ બી ભરવાની છેલ્લી તારીખ ૨૦ ઓગસ્ટ હતી. એક સત્તાવાર નિવેદનમાં જણાવાયું છે કે જુલાઈ મહિનાના જીએસટીઆર-૩ બી ભરવાની છેલ્લી તારીખ લંબાવીને ૨૪ ઓગસ્ટ, ૨૦૧૮ કરવામાં આવી છે. કેન્દ્રીય પ્રધાન પીયૂષ ગોયલે જણાવ્યું હતું કે કેરળમાં પ્રચંડ પૂરની કુદરતી આપત્તિના કારણે ત્યાં જીએસટીઆર-૩ બી ફાઇલ કરવાની તારીખ ૫ ઓક્ટોબર સુધી લંબાવવામાં આવી છે જેથી ત્યાંના વેપારીઓને આ રિટર્ન ભરવા માટે પૂરતો સમય મળી શકે, જ્યારે અન્ય તમામ રાજ્યોમાં વેપારીઓએ ૨૪ ઓગસ્ટ સુધીમાં જીએસટીઆર-૩ બી રિટર્ન ફાઇલ કરવું પડશે. વાસ્તવમાં ૨૦ ઓગસ્ટ આ રિટર્ન ફાઇલ કરવા માટેની છેલ્લી તારીખ હતી, પરંતુ હવે વેપારીઓની મુશ્કેલીઓને ધ્યાને લઈને તારીખ ૨૪ ઓગસ્ટ સુધી લંબાવી આપવામાં આવી છે તે એક સારો નિર્ણય છે. જુલાઈમાં સીઆઈએસસીઈએ કલેક્શન રૂ. ૯૬,૪૮૩ કરોડ રહ્યું હતું, જ્યારે તેના અગાઉના જૂન મહિનામાં આ કલેક્શન રૂ. ૯૫,૬૧૦ કરોડ હતું.

રેલ મુસાફરોને રાહત મળવાની શક્યતા ફ્લેક્સી ફેર સિસ્ટમ દૂર થવાની વકી

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ આ વ્યૂ હતુ. ૯ સપ્ટેમ્બર ૨૦૧૬ના આ સિસ્ટમ રાજ્યની, શતાબ્દી અને દુર્ગતોમાં અમલી ફ્લેક્સી ફેર સિસ્ટમથી પરિશાન છો તો આ સમાચાર તમને અસર કરશે. સંસદીય સમિતિ તરફથી કરેલ જાહેરાતથી થોડી રાહત મળશે તેવું લાગી રહ્યું હતું. સંસદીય સમિતિએ પ્રિમિયમ ટ્રેનોમાં મુસાફરી કરનારા યાત્રિકો પાસેથી હવાઈ યાત્રાનું ભાડુ વસુલવાની વાતની નીંદા કરી હતી. આપને જણાવી દઈએ કે ભારતીય ટ્રેનમાં થોડા સમયથી ફ્લેક્સી ફેર સિસ્ટમથી ભાડુ વસુલવામાં આવી રહ્યું છે. સંસદીય સમિતિએ આ સિસ્ટમનો વાંધો ઉઠાવ્યો હતો, જેથી થોડો સમય એવું લાગી રહ્યું હતું કે ફ્લેક્સી ફેર સિસ્ટમ હટાવી દેવાશે જેથી કરીને મુસાફરોને થોડી રાહત મળશે.

સેવાઓની જરૂર હોય તો કર્મચારીને સ્વૈચ્છિક નિવૃત્તિ આપવાના ના પાડી શકાય : સુપ્રિમ

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ સુપ્રિમ કોર્ટે એક ચુકાદામાં કહ્યું છે કે સેવાઓની જરૂર હોય તો કર્મચારીને સ્વૈચ્છિક સેવા નિવૃત્તિ આપવાની ના પાડી શકાય છે. જસ્ટીસ અરૂણ મિશ્રા અને એસ.એ. નજીરની બંને ઉત્તર પ્રદેશના એક ડોક્ટર જેણે યુધી સ્વાસ્થ્ય સેવામાંથી સ્વૈચ્છિક સેવા નિવૃત્તિની અરજી કરી હતી. તેના કેસમાં આવો ચુકાદો આપ્યો હતો. બંને સેવા નિવૃત્તિ આપવાની ના પાડી શકાય. ડૉ. અચલસિંહ મેડીકલ હેલ્થ અને ફેમીલી વેલફેર સેન્ટરમાં સંયુક્ત નિર્દેશક તરીકે કામ કરતા હતાં. તેમણે સરકારને સ્વૈચ્છિક સેવા નિવૃત્તિની નોટીસ આપી હતી. પણ સરકારે તેમની અરજી નામંજૂર કરી હતી. તેમણે

જાપાનની સ્કૂલોમાં રોબોટ શીખવશે અંગ્રેજી ભાષા

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ જાપાનની સ્કૂલમાં અંગ્રેજી શીખવવા માટે રોબોટ તહેનાત કરવાની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. આ રોબોટ બાળકોને અંગ્રેજીમાં વાક્યો રચવામાં મદદ કરવાનું શીખવશે. ચીનમાં વિશ્વ રોબોટ સંમેલનમાં રોબોટ ડોક્ટર, શિક્ષક અને સૈનિકોનું પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. ચીનના આ રોબોટને ભવિષ્યમાં મશીન કહેવાય છે. શિક્ષણ મંત્રાલય એપ્રિલ-૨૦૧૮માં દેશની ૫૦૦ સ્કૂલમાં પાઈલટ પ્રોજેક્ટ હેઠળ રોબોટ અને એપ અને ઓનલાઈન કન્વર્સેશનનો સહારો પણ લેવાશે. જાપાનની સ્કૂલો પર બાળકોને અંગ્રેજી શીખવવાનું દબાણ છે, પરંતુ દરેક સ્કૂલ વધતી બર્ચને કારણે અંગ્રેજીનો શિક્ષક રાખી શકતી નથી.